

聯徵中心通過TPIPAS驗證

編輯部

聯徵中心於去(103)年11月27日通過經濟部商業司「臺灣個人資料保護與管理制度」(Taiwan Personal Information Protection and Administration System, TPIPAS)驗證，並於12月15日經濟部假福華國際文教會館舉辦第三屆dp.mark授證典禮暨茶會上，由商業司江文若司長頒發「資料隱私保護標章(Data Privacy Protection Mark, dp.mark)」驗證合格證書，並由聯徵中心董事長胡富雄代表受證，成為國內銀行體系第一家優先導入TPIPAS並取得認證之事業單位。

聯徵中心信用資料庫涵蓋企業與個人資料，有信用資訊之企業戶約為17.5萬戶、個人戶約為1,294萬人。為增進整體資料安全防护強度，聯徵中心於98年即以全組織範圍通過ISO 27001國際資訊安全標準管理系統之驗證，並持續引進多項資訊安全與資料保護之技術及機制，針對實體環境、主機系統、網路環境及會員機構查詢與報送作業等，完成建置各類資訊安全強化機制。

TPIPAS是以我國個資法制為基礎，結合

了國際潮流與產業個人資料保護實務的需求，將個資法法律要件轉化為對企業內部管理流程的要求，以協助事業建立有效的內部個人資料管理制度。聯徵中心為遵循個資法制，落實個人資料之合法蒐集、處理與利用，去年更積極導入TPIPAS，於4月委託資策會資安科技研究所擔任諮詢顧問，同時成立個資推動專案組織，檢視全組織之個資作業流程、盤點個人資料檔案清冊與其適法性、執行個資風險評鑑及改善，並建立個資制度文件。

聯徵中心此次獲得「資料隱私保護標章」認證，是再次以全組織範圍通過第三方公正機構驗證，具體展現聯徵中心對落實遵循個資法令之決心。

聯徵中心在通過驗證後，對於當事人個人資料之蒐集、處理與利用仍會持續以TPIPAS制度規範之架構-「計畫、執行、檢查、行動(Plan、Do、Check、Act)，PDCA方法論」為基礎，加強檢視各項作業，評估有無改善空間，並投入適當資源確保信用資料庫之安全與合法運作，以善盡企業社會責任。